

# 我市2024年经济“成绩单”出炉

地区生产总值(GDP)3073.36亿元,同比增长5.2%;工业经济、固定资产投产表现亮眼

本报讯(记者 李海)昨日,记者从市统计局获悉,2024年全市地区生产总值3073.36亿元,按可比价格计算,同比增长5.2%。分产业看,第一产业增加值499.51亿元,增长3.2%;第二产业增加值986.79亿元,增长7.0%;第三产业增加值1587.06亿元,增长4.7%。

过去的一年,全市上下坚持稳中求进工作总基调,抢抓一揽子增量政策重大机遇,以进一步全面深化改革为动力,

深入实施高质量发展工作布局,着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,经济运行稳中有进,发展质效稳步提升。

2024年,全市农业生产形势稳定,粮食生产实现“三增”。全市粮食播种面积1263.57万亩,单产461.27公斤/亩,总产量582.84万吨,分别较上年增长0.1%、0.1%和0.2%;全市蔬菜及食用菌产量443.40万吨,同比增长1.3%,瓜果类产量78.62万

吨,同比增长3.2%。

过去的一年,全市工业经济持续向好。全市规模以上工业增加值同比增长8.8%,高于全省平均水平0.7个百分点;涉及全市工业的33个行业大类中,有25个行业实现增长,其中增速超10%的行业有15个。在“两新”“两重”政策推动下,全市制造业转型升级蹄疾步稳,规模以上装备制造业增加值同比增长12.2%,消费品制造业增长7.8%。全市六大

主导产业中电子信息、时尚纺织、智能制造生产形势较好,增加值分别同比增长31.7%、17.1%、8.5%。

2024年,全市服务业运行稳中提质,规上服务业27个行业大类中有21个收入实现增长。其中,交通运输、仓储和邮政业增加值增长5.9%,批发和零售业增加值增长6.3%。

此外,全市2024年固定资产投资同比增长8.1%,高于全省平均水平1.1个百分点;全市

实现社会消费品零售总额1423.04亿元,同比增长7.1%,高于全省平均水平1个百分点。

过去的一年,全市新动能活力持续增强,新产业加速壮大,新投资表现亮眼,新消费热度提升,现代服务业发展良好,全市规模以上战略性新兴产业增加值、高技术产业增加值和高技术产业投资分别同比增长13.7%、14.4%和87.1%,全市新能源汽车零售额占全市汽车类商品零售额比重为22.6%。



随着春节临近,改造焕新后的市中心城区胜利路步行街、工人文化宫等商圈人气十足。图为近日,融入时尚新潮元素的工人文化宫新增更多“信阳”标识。  
本报记者 李亚云 摄

## “我从九三年开始,订阅咱的晚报”

本报记者 华唯

“我从(一九)九三年开始,订阅咱的晚报!”

1月22日,农历小年。当天上午,本报记者一行三人从报社出发,步行穿过两条街道,去拜访王佑亭老人。刚走进胜利南路老人的家门,他从椅子上站起来握住记者的手,在我们介绍完后,脱口而出这样说。

一天前的21日,《信阳日报》“寻访新中国成立前入党的老党员”采访组在访问王佑亭老人时,老人讲述个人工作、生活经历,谈到自己爱读书看报、关心新闻时事,随口说道“从(一九)九三年开始,就订阅《信阳晚报》。”

其实,老人的住处距离报社办公楼很近,不到1000米。为了这场跨越世纪、延续三十多年的情分,我们觉得应该去和老人见上一面。

从青年时代起,王佑亭就

读书看报爱学习。交流中,他告诉记者,离休后单位为他免费订阅一刊一报,“报纸是三份让我选,我选《信阳晚报》。”

“那是为啥呢?”记者问。  
“晚报近嘛,接地气儿!”老人捂了捂胸口说,“它是我的粮食——精神粮食,和吃饭一样。”

王佑亭老人出生于1930年,今年已95岁高龄。他祖籍河北省大名县,1945年参加工作,第二年入党。他参加过抗日战争、解放战争,作为部队卫生员参加过刘邓大军挺进大别山。20世纪60年代,王佑亭调任到信阳,工作生活至今。

老人如今独居在三楼的居室里,请有一位保姆阿姨照顾。居室面积七、八十平方米的样子,一看就是20世纪留下来的宿舍。家里陈设简单,客厅里没有沙发,有一大一小两张椅子和一个小凳子,墙上的一台宽屏电视算最显眼的了。

身旁的保姆告诉我们,老人喜欢看新闻,“国内国外的大事,他都关心。”

探访过程中,王佑亭老人几次握住记者的手,他的手温暖有力。老人面色红润,笑容可掬,除了听力不济以外,思路敏捷,口齿清晰;记忆力很好,清楚地记得70多年前自己入党时两位介绍人的名字。他年轻的时候就喜欢运动爱打篮球、排球,现在“我每天下楼走40分钟,1200步”。

临近中午,记者告别老人时,在白纸上写了“我们很近,很敬佩您!”他瞄了一眼,笑了:“就别表扬我了,要感谢你们呐!”

从21日开始,一股冷空气进入信阳,当天有中度雾霾,据天气预报2025年的第一场雪正在路上。我们再次穿过街道走回报社,心中温暖明亮。

街上的年味越来越浓了。



## 梅花奖得主咱村广场亮金嗓

平桥区明港镇移民新村迎新春活动丰富多彩

本报讯(记者 张方志 张勇)“能在家门口听到戏剧《梅花奖》获得者给我们唱戏,既过足了戏瘾,又感到特别幸福!”1月22日上午,国家一级演员、中国戏剧“梅花奖”、上海“白玉兰”戏剧表演奖获得者汪荃珍亲临平桥区明港镇清淮移民新村精彩亮嗓,引得该村村民李成全兴奋异常。

当天上午,清淮移民新村戏曲迎新春活动在该村文化广场隆重举行。活动上,在信阳市文化馆的带领下,信阳市大别山豫剧团47名演员纷纷登台为村民们献艺。国家一级演员、中国戏剧“梅花奖”、上海“白玉兰”戏剧表演奖获得者汪荃珍也带领团队专程从郑州远道而来,并亲自登台为村民们一开金嗓。

《朝阳沟双上山》《十祝福》《香魂女》《七品芝麻官》等著名豫剧选段轮番上演,村民们涌进广场,享受着传统戏曲文化的熏陶。“我是戏曲爱好

者,平时没事会通过电视听上几段,但今天是最过瘾的,因为有汪荃珍老师、梨园春擂主、牛派传人等著名表演艺术家为我们献唱,我感到特别开心。”李成全如是说。

活动中,平桥区当地的书法家和正在学习书法的孩子们也来到清淮移民新村,为村民们挥毫泼墨,书写春联。“平安和顺兴家业,景明春暖旺财运”“花开富贵合家乐,灯照吉祥满堂欢”……一副副春联带着墨香铺满广场,沁人心脾。

平桥区中医院的义诊医务人员也走进了清淮移民新村,他们为村民们把脉问诊,并送上保持健康的金点子。

活动现场,志愿者还为老人们送来了热气腾腾的水饺。吃着暖心的水饺,听着悦耳的戏曲,老人们脸上笑开了花。

当天的清淮移民新村文化广场热闹非凡,每个村民脸上都洋溢着幸福的笑容。



昨日,记者在信阳美锐实业有限公司阴凉库内看到,工作人员正在按照订单分拣、复核药品。据悉,该公司阴凉库运营以来,不断充实和延伸营销网络,优化药品供销配运,目前已为全市400余家药品及医疗器械公司提供合规、高效的仓储物流配送一体化服务,有效保证了人民群众用药及时、安全。

本报记者 马保群 摄